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C
Seduta della Società geologica svizzera

e Sezione di mineralogia e geologia.

4 settembre 1903.

La seduta è aperta alle ore 9 per la relazione del rapporto
annuale della Società geologica svizzera, fatta dal présidente
prof. Renevier, il quale spiega lo scarso intervento al
Congresso, causa la coincidenza del Congresso geolögico di
Vienna; in seguito alla lettura del dettagliato rapporto
annuale, vengono approvati all'unanimità i conti e la gestione
del Comitato per l'anno 1902-1903, nonchè il bilancio preventive

per l'anno 1903-1904. Si passa quindi alla nomina dei
due revisori, e, dietro proposta del présidente, vengono ricon-
fermali i signori dottori Lugeon e Stehlin ; per la nomina di
un supplente l'assemblea si rimette al présidente, e vien pro-
posto ed accettato all'unanimità il signor dott. R. Natoli.

Terminata quindi la seduta per quanto riguarda la Società
geologica svizzera, si dà prineipio alla seduta per la Sezione
di geologia e mineralogia del Congresso della Società elvetica
di scienze naturali; Pintroduttore signor dott. Natoli
propone la nomina a présidente del prof. Renevier, il che viene
accettato dall'assemblea.

Il signor ingegnere forestale M. Pometta legge la prima
comunicazione sul tema : « Le valanghe ed i ripari oppostivi
daIPuomo, » facendo la storia dei ripari primitivi, dei tempi
passati, trattando quindi dei sistemi razionali moderni e pre-
sentando moite fotografie dei lavori recentemente eseguiti.

Segue il signor dott. O. Imhof colla comunicazione :

« Hydrographische Hauptgebiete der Erde, » presentando una
carta da lui eseguita e premiata alPesposizione di Salzbourg
con medaglia d'argento di Stato

II signor dott. S. Calloni svolge quindi la sua memoria sul
tema : « Appunti sull'antica morena del San Salvatore, > illu-
strandola con dati, piani e campioni di vegetali fossilizzati,
dimostrando l'inesistenza d'un lago unico post-glaciale intorno
al San Salvatore e facendo l'ipotesi dell'esistenza contempo-
ranea di piecoli laghi, il che gli pare molto razionale.

Il présidente ringrazia l'autore, facendo diverse domande,
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e poi invita i signori eongressisti alla visita della storica rac-
colta Lavizzari nel locale Museo e delle splendide collezioni
di minerali delle miniere messicane di proprietà del consocio
signor Juan Pedrazzini, e ciö dietro invito dello stesso.

La seduta è tolta aile ore 10 4/2.

// présidente, Il segretario,
E. Renevier, prof. E. Bazzi.

D
Rapport de la Commission géologique

à la Société helvétique des sciences naturelles,
pour l'année 1902-1903.

Pendant l'année 1902-1903, la Commission géologique a
eu deux séances, le 6 décembre 1902 et le 9 mai 1903.

Pour l'exercice de 1902, les autorités fédérales nous ont
accordé le crédit de 150Ü0 fr., comme l'année passée.

Quant à l'expédition de publications terminées, le volume
suivant a paru :

Livraison XIII, nouvelle série des matériaux pour la
carte géologique de la Suisse : Rittener, Etude géologique

de la Côte aux Fées et des environs de Sainte-
Croix et Baulmes. Ce beau travail comprend vi et 116

pages et une carte géologique au 1 : 25 000, composée des
sections 282, 283 et 290 (en partie) de l'Atlas Siegfried. De
plus il y a quatre grandes planches de vues et de profils
géologiques. Prix : 15 fr.

En fait de Textes en préparation pour la première série des
«. Matériaux, » etc., il y en a encore deux qui ne sont pas
achevés.

1. Livraison XXVI. (Texte de la Feuille XXIII.) M. le

prof. Dr C. Schmidt a soumis à la Commission géologique la
carte géologique de la région du Simplon au 1 : 50 000, qui
était à peu près achevée. Nous espérons la publier l'année
prochaine.

2. Livraison XXIX. Bibliographie géologique de la Suisse.
M. le Dr Louis Rollier a commencé la rédaction définitive
des matériaux qu'il a rassemblés pendant une dizaine d'années.

L'impression commencera donc en 1904.
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